



东宣企业集团协办

市中级人民法院院长于东辉应邀做客《对话一把手》微访谈,与网友互动——

# 微博上的“院长接待日”,给力!

本报记者 邓德洪 孙利华 王文斌 通讯员 郭涵/文 记者 鲁博/图

把“院长接待日”搬到微博上,效果会如何?

昨日10时,洛阳日报官方微博联合新浪网推出第四期《对话一把手》微访谈,市中级人民法院院长于东辉应邀做客,以“为人民法院与洛阳同行”为主题,通过“@洛阳中院”与广大网友在线交流,1小时回复了30多条网友提问。而在平日的“院长接待日”,一天最多才接待过20多位来访群众。

不少网友都“有备而来”,语言犀利、事项具体、诉求直接。于东辉不推不避、有一说一,有的问题还当场告知网友到哪个法院找哪位负责人办理。



于东辉与网友互动

## 服务企业“不缺位”

带着灵魂战斗forever:我们做企业的,在一般情况下不想打官司,能不能给我们支支着,怎么防止出现法律纠纷?

答:为了企业的发展,我们在严格执法的前提下,将视情况适用法律保全、强制措施。对资金暂时短缺,仍处于正常生产经营状态且发展前景较好的企业,我们将在多做执行和解工作的前提下,慎用查封、扣押、冻结等执行措施和罚款、拘留等强制措施;对确需查封相关生产设施的,将允许被执行人使用,但要加强对查封资产的监管。

查封相关设备和账户,在这方面法院有什么举措?

答:为了企业的发展,我们在严格执法的前提下,将视情况适用法律保全、强制措施。对资金暂时短缺,仍处于正常生产经营状态且发展前景较好的企业,我们将在多做执行和解工作的前提下,慎用查封、扣押、冻结等执行措施和罚款、拘留等强制措施;对确需查封相关生产设施的,将允许被执行人使用,但要加强对查封资产的监管。

## 惩恶扬善“不手软”

大大肥皂泡:前一段时间,电视上报道了一些女孩受性侵害的案例。法院在保护未成年人方面有什么做法?

答:一方面,我们不断加大了对侵害未成年人犯罪的打击力度;另一方面,我们注重对未成年人的法制宣传教育,增强他们的权益保护意识。全市法院系统最近开展了“开学第一课法律课”活动,广大法官走进校园,为孩子们讲授法律知识、赠送“法制口袋书”,如书中的《写给女孩子的10条忠告》,用易懂的语言告诉女孩子如何保护自己。

凌傲月行者:我看到之前法院邀请市民参与见证执行活动,那么,你们咋

解决“执行难”问题呢?

答:我们通过媒体公布“老赖”名单,发布了限制高消费令,综合运用限制高消费、限制出境、悬赏执行等手段,督促被执行人履行法定义务;实行小额执行案件垫付制度,对申请人为弱势群体且执行标的2000元以下的案件,先由法院垫付后集中执行,帮助申请人及时实现权益;对拒不履行生效裁判文书确定的义务的被执行人,依法进行罚款、拘留,对情节严重、构成犯罪的,依法追究其刑事责任。

维河雅主:前不久我打赢了官司,案件也执行了,但对方仍对我进行恐吓、要挟。我该怎么办?

答:您可联系办案法官,向对方讲解案件审理的相关情况,争取对方的理解;如情况严重,可拨打110向公安机关反映。若对方触犯相关法律规定,在法院管辖范围内,我们将依法立案受理。

## 阳光司法“不护短”

追追张杀杀:作为一名律师,我以前到法院办事“门难进”,现在这一情况已经改变,能否坚持下去?

答:今年年初,有律师通过微博反映法院“门难进”问题后,我们很快修订和完善

了相关制度,规定律师凭律师证可以进入法院,并确保将这一规定坚持下去。

@bkusa:俗话说“屈死不告状”。可要是真有什么事,去法院打官司麻烦不麻烦、收费高不高?

答:为方便群众诉讼,中院及16个基层法院诉讼服务中心已完成升级改造,提供诉讼引导、立案审查、立案调解、救助服务、查询咨询、材料收转、判后答疑、信访接待等“一站式”服务。中院诉讼服务中心有专门的引导员介绍诉讼情况、讲解办理流程,并为市民联系法官。中心还聘请各行业的专家、志愿者,有针对性地提供免费咨询服务。对经济特别困难的当事人,我们可依法“缓、减、免”诉讼费、保全费、执行费,确保其打得起官司。如您遇到问题,可拨打市中院举报电话0379-63369120进行投诉。

@洛阳桥边渔翁:我还没体验过法院庭审的过程,能不能去看看庭审啥样?

答:法院依法公开开庭审理的案件,市民可以凭身份证件参与旁听。现在我们正在深入推进庭审“三同步、两公开”工作,即在庭审过程中,同步录音录像、同步记录、同步显示庭审记录;公开展示证据,公开展示法律、法规和司法解释。

## 立足当前 着眼长远 抓好抗旱和农田水利建设

本报讯(记者 白云飞 实习生 郑泽宇)昨日,在组织收看收听全国、全省冬春农田水利基本建设电视电话会议后,我市立即召开会议,就当前抗旱和今冬明春的农田水利基本建设工作进行部署。

会议强调,针对持续加剧的旱情,我市农田水利建设工作既要立足当前,挖掘抗旱水源,扩大灌溉面积,千方百计地保障群众的基本生活用水;又要着眼长远,抓好水库除险加固、农村饮水安全、中小河流治理、水毁工程修复、流域灌区建设等工作,建成一批能够切实增强农业抗灾减灾能力的农田水利精品工程。

会议指出,今年年底前,列入国家规划的143座水库除险加固工程和解决36.7万农村居民饮水安全的任务要大头落地;要加快实施小农水重点县项目,高效节水灌溉项目建设,提升对灌区的井、站、塘、窖等小型水利设施的管理水平,确保其在抗旱减灾的关键时期发挥作用;要加大对小浪底南岸灌区和前坪水库等骨干水利工程的推进力度,争取早日批复实施,从根本上增强我市蓄水、供水和水资源配置的能力。

市委常委、农工委书记史秉锐参加会议。

## 文明河洛大讲堂 本期讲述敬业故事

本报讯 由市委宣传部、市文明办主办,市社科联协办,洛阳广播电视台承办的文明河洛大讲堂,将于本周六(10月26日)、周日(10月27日)播出第82期。

本期文明河洛大讲堂为您讲述市农村公路管理处“道德讲堂”。此次讲堂以“敬业奉献”为主题,分为唱歌曲、学模范、诵经典、发善心和送吉祥五个环节,组织观看汝阳县敬业奉献模范教师张娟的感人事迹,邀请栾川县农村公路管理处敬业奉献模范赵孟恺讲述发生在自己身上的敬业故事,倡导大家做一个用心工作的人,做一个努力工作者的人。

节目具体播出时间为:洛阳电视台一套节目于10月26日10时55分、10月27日22时26分分别进行首播和重播;三套节目于10月26日10时10分、10月27日10时10分进行首播和重播。讲座时长30分钟。(张蒙蒙)

## 我市开展对村级干部 执行财经纪律情况专项检查

## 15名村干部 被移交司法机关

村级党员干部的违纪违法行为,直接侵害人民群众的切身利益。自今年5月以来,我市组织纪检、农业、财政、审计等部门,联合开展对村级干部执行财经纪律情况的专项检查活动。记者昨日从市纪委获悉,随着检查的不断深入,一批“蛀虫”被揪了出来,其中15名村干部因涉嫌犯罪被移交司法机关依法处理。

## 侵占集体财产,村会计被判刑

会精打细算是对会计的要求,然而,有些村会计利用职务之便,将集体资金“算”进自己的口袋。伊川县酒后乡官庄村村民郭某,将致富门路放在了村里的河滩地上,出资16万元承包了一大块。这16万元承包款属于村集体资金,到了村会计杨某某的手里却“缩了水”。检查人员发现,这批承包款仅有12.4万元入账,其余的3.6万元被杨某某与他人私分了。

杨某某利用职务便利,将村集体财产非法占为己有,且数额较大,其行为已构成职务侵占罪。去年,杨某某被法院依法判处有期徒刑一年,缓刑一年。近日,纪检监察机关对其做出开除党籍处分。

## 集体违纪违法,6名村干部栽了

扶贫搬迁对贫困群众来说是件好事,但有些村干部借机发财。

2010年,在嵩县闫庄镇贺营村搬迁建房过程中,该村原支部书记王某某等6名村干部,利用职务之便,向工程建设方索要好处费18万元,于次年私分。2010年,在我市开展化解“普九”债务工作时,时任贺营村支部书记的王某某(与上述“王某某”为同一人)以多报教育工程款的方式,套取国家“普九债务清偿款”2.7万元,后来,王某某等4名村干部将其私分。

王某某等6名村干部利用职务之便,索取他人财物,涉嫌受贿罪;王某某等4名村干部利用职务之便,侵吞公共财物,涉嫌贪污罪。目前,上述6名村干部均被移交司法机关处理。

## 15名村干部被移交司法机关处理

市纪委相关负责人介绍,自今年5月我市开展对村级干部执行财经纪律情况的专项检查活动以来,联合检查组共对全市3108个行政村(社区)的“三资”(集体资金、资产和资源)账目进行了细致检查,共检查资金69.3亿元,发现违纪资金1.37亿元,立案128起,结案113起,给予党纪政纪处分134人,移交司法机关15人,组织处理23人。

该负责人说,农村基层干部违反财经纪律、不廉洁履职,主要原因是他们的法律意识淡薄、村务公开不到位、督查机制不健全,因此,必须严格“三资”管理,着眼监督制约。 本报记者 李三旺

## 嘉宾感言

于东辉:作为审判机关,加强与群众的沟通和交流,倾听群众的意见和建议,是我们的职责所在。“微访谈”这一形式比日常的“院长接待日”涉及的内容范围更广,效率更高,更有利于当事人表达自己的想法,非常好。对于在今天互动中网友提出的问题,我们会认真整理出来,交由责任部门办理。全市两级法院不仅要“坚持”“院长接待日”,还要多利用“微访谈”等方式,创新沟通渠道和平台,及时倾听群众诉求,让群众进一步了解法院的工作。真诚欢迎广大市民监督法院工作,我们将全力服务好洛阳中心工作,公正司法,司法为民,为洛阳经济社会发展贡献力量。

## 对话畅通诉求 沟通凝聚共识

面对案件质疑不回避,面对网民诉求不躲避,面对舆论围观不屏蔽……市中级人民法院“一把手”微博对话网民,尊重了群众的“拇指话语权”,收获了满屏的“心声”。

这是一个人人都有麦克风的时代,在社会的舆论场里,正能量不去占领,负能量就会充斥。一个真心为民的领导干部,就该像习近平总书记说的那样,“真正成为运用现代传媒新手段新方法的行家里手”,抛开顾虑、大胆对话,“该出口时就出口”,多做解释释惑、厘清是非的工作,用权威信息凸显主流声音。

凝聚共识、推动发展,需要多对话、敢说话!



# 干旱不止 找水不休

## ——洛宁县抗旱救灾见闻之二

本报记者 陈旭照/文 首席记者 曾宪平/图



贺村中型坝位于小界乡田洼村,原先总库容量24.42万立方米,如今滴水不存

洛宁县2.34万人饮水困难!虽然,与全县46万的总人口相比,这个数目不算大,但解决这些群众的吃水问题,依然是此次抗旱救灾工作的头等大事。在洛宁,千方百计保吃水与千方百计保播种同步进行。

## 焦心的吃水困难

23日上午,洛宁县小界乡田洼村,村民杨发申家。拧开院子里的水龙头,一股细水弱弱流出,“有气无力”。

“吃水难!”正在平房顶上忙活的杨发申说,供应村民用水的水塔,现在三四天才放一回水,且时间短,家里的水经常不够用。

不够用,只能去五六里外的祝家原村拉水,有三轮车的开三轮车,有拖拉机的开拖拉机,要不就拉上已很少使用的架子车。

拉水,每隔三四天就要进行一次。因为水来得困难,用起来就格外珍惜。“洗完脸的水喂牲口,洗完衣服的水冲厕所。”72岁的女主人马丑说。

马丑正在蒸红薯,当院一个灶台,灶台上的一口大锅冒着热气。

“尝尝,尝尝。”马丑揭开锅盖,满满一大锅红薯,不过个头都很小,大部分长度不超过人的一根手指头。

“小红薯年年有,但今年特别多。”马丑说,“太早了。”

跟小界乡一样面临吃水难问题的,还有上戈镇等位于丘陵山原区的乡镇。

在上戈镇政府,该镇党委书记田卫杰总结此次干旱带来的影响:与正常年份相比,上戈镇的三大支柱产业苹果、烟叶、玉米今年都减产40%左右。

“现在镇里的主要工作,就是帮助缺水的村子找水吃,比如协调有水的村子,允许没水的村子去拉水。”

田卫杰说:“我上来上戈十二年了,这是最早的一年。”

## 惠民的吃水工程

在洛宁县小界乡李原村北的深沟里,一条刚挖好的沟槽从一口深井边起步,蜿蜒向上。

“这是埋引水管道用的,终点是2000米外的小界乡政府。”洛宁县水利局纪检书记张安亭说。

“从3月以来,乡政府吃水就出现问题了。”小界乡党委副书记黄旭辉说,乡政府后面的山上有一座水塔,容量为50立方米,平时都是从一条深沟里的蓄水池中抽水到水塔,然后再放水到用水户。

这个能保证包括小界乡乡直机关在内

的400多户1000多口人用水的水塔,以前天天都能放水,现在四五天才放一次,一次只能放半天。

“我们把希望都寄托在这个吃水工程上了。”黄旭辉说的吃水工程,利用的是2013年度人畜安全饮水建设资金。

在小界乡政府院子里,一堆崭新的黑色管道引人注目,在乡政府后面的山坡上,一座容量为200立方米的水塔已经建成。

“过不了多长时间,这里的吃水问题就解决了。”张安亭说。

小界乡政府是幸运的,比它更幸运的是马店镇张村,别看今年这么旱,这个村的吃水问题没受多大影响,这得益于该村2012年就投入使用的安全饮水工程。

记者来到张村。在村委会院子的一角,一个巨大的无塔供水器躺在棚子下面,旁边就是抽水放水的控制室。

拧开控制室外面的龙头,清水哗哗而下,水量充足,水流急速。

张村村委主任朱复林介绍,利用上级的拨款,他们在村委会院子里打了一口百米深的井,将井水抽进无塔供水器,再供应给村民。

走出张村村委,一阵“哐哐”声传来,抬眼望,不远处,一个打井机正在工作。“这是上窑村的吃水工程正在施工。”张安亭说,过不了多长时间,这个村的吃水问题也解决了。

据了解,截至目前,洛宁县已争取抗旱资金1549万元,计划打井20眼,建设提灌工程3处、饮水工程48处。目前,这些工程正在紧锣密鼓地实施。

干旱不止,找水不休。

期待2.34万人的饮水难题早日解决!祝愿洛宁县抗旱工作多见成效、见大成效!

